

## 附件10-1

### 谈话筆錄

問：姓名年籍、職業住地：

(原卷末列訊向地址及訊問人姓名)

答：李金竹，女，廿七岁，遼陽市人，現住鳳山城西新村東二巷八十九號。

歲多，夫邵廷亮，任陆军步兵學校大校教官，男女小孩各一。

問：你幼年生活情形及家庭狀況如何？

答：我父鄭子東，共有四個太太，生有大弟世瀨，二弟世川，大姐世英，

次弟世英，妹妹四人，我自幼隨弟之母同住遼陽湯鐵西區景新

街五十一號（或五十二號），大條三甲及三丁組，鄰居住在一起，這是

我已開始上學念書一年級，大約是，我八歲的時候，以前情形就

記不清楚了，計及廿七年我結婚以來，家庭同家庭

## 附件10-2

向二

你父親姓鄭，何以取名李玉竹？

答二

我幼時原名鄭玉竹，抗戰勝利後，李世叔（第の世）給我改名李。

玉竹，當時改姓原因，我不知道，大概因為世叔姓李的緣故。

向二

你父親秉性廉潔，肩中是空的，當有財產？

答二

我幼時听说我父親要到上海去，後滿聲譽歸來，他日，我

記之以為他立滿壽昌之社，合家歡喜，抗戰勝利後，原本

年，我父親就南歸走了，先充耳得海去，也即知道，至十二年

年底，我生第二個小孩的時侯，要我鄰居送校，以一科王科

長太太向我告知我父親及大母親，尚未到香港生活，她至此

見過我父親，因為她也是瀋陽人，大舅即天時談起來的

附件10-3

朱自清

她並告訴我要寫信給我父親，但沒有得我父親回信。所以  
不知道父親的詳細住址。我父親在家中時，家中確是很有  
錢的，但究竟有多少我也不知道，因為家人對我却不如實說  
什麼都不知道我該的。

向：

你大哥鄭在瀛已經悔悟情形你知道否？

答：

我大哥鄭在瀛是我大母叔之生，從來和我住在一起。此當時

一直就沒有看見過。直到抗戰勝利後他到我們家裡吃過  
飯才看見他。故從前只知他不在家中，我也不知他去什麼地方。

向：

你大姐鄭在英情形如何？

答：

我记得大姐結婚後生一男兒，不久就病死了。她死後大的

附件10-4

一兩年就勝利了。往昔小時候我也没有看見過他。究竟  
什麼時候才和她見面？我已經不清楚了。

問二 你二哥鄭世坤情形如何？

答二 我二哥鄭世坤是日本東京函學生，勝利以前在瀋陽電  
力公司工作，從前他在瀋陽讀書在崇的時侯較多。現在  
不知情形已不知道。听说他是二姐（日本人）所生。他往日本而  
後回來以後結婚。其妻姓崔，按順人。廿七年，我离家時他  
有一個女兒已經七歲了。

問二 你大哥你時結婚？現在情形如何？

答二 我大哥是左卅七年而在瀋陽結婚。大嫂叫甚麼名字？我

## 附件10-5

不知道，听说是嵩阳市人，立他结婚的时候，所以找拿钱去送礼，所以我要参加他的婚礼，当时婚礼是在嵩阳告难过大车，送的个西瓜，锦举行，我去时他的婚礼已经举行过了，我只立那裏吃一餐饭就回来了，他的当时是熟或结婚，记不得了，连等，我都记得的，以后我即未再遇见他们，现在王科太太告知他都立生孩子，但是住在那裡，我又不知道。

向二 你大妈嫁给何人？

答二 我大姐立春结婚，嫁的姓徐的，大约是去考人立生日程做所乡的，自己大姐死後，姐夫情到初不和。

向二 你大哥及大姐往前出走的，你知道吗？

附件10-6

卷二

我小时侯，听庸人说，我有大哥大姐，却不在家中，但是他们为

何不在家中，究竟到那裡去了，却没人告诉过我。

向二

你在家中的事，你以不知道呢？

卷二

因为我家中就和分姓人一樣，不像一般人家庭的温暖，由  
此对我必不甚透，故以家中所事，我却不清楚。

向二

你家读书几年？

卷二

我读书至五年级时就胜利了，以后没有再读。

向二

你何时与庄亮结婚的？经过情形如何？

卷二

我胜民廿六年年底由害湯三弟翁令林携老闆白金武公

经办，即延亮订婚，因立契约订婚日期时，即延亮因

附件10-7

为有子时方去之，此以益未奉往式，即著應旨。他  
回東了，便交換訂婚戒指了戶，我們結婚了。至卅七年四月  
間，因為訂婚後听说邵庭亮曾和另一女婿同素蘭訂過婚  
，我母親即主張不能再與他結婚。但我因急欲晚歸家庭，故此  
專用郵局自投，以求不甚好，邵常私自知。邵見聞，以是也  
就耽擱多日了，這樣到了廿七、四月向時而已漸掌故。  
不由卻連完婚一舉而之未举行婚礼，就莫結婚了。  
向二：你结婚时，邵庭亮忙什么，耽多？  
答二：当时，邵庭亮忙一串满子弹炮连长。

向二：

婚嫁在那裏。

附件10-8

答二

始改住瀋陽以南，所以舊道已記不清楚了。其佐約半

年移瀋陽就瀋匪了。

問二

瀋陽滿匪才保夫，卻還亮情何為何？

答二

瀋陽滿匪才保夫，卻還亮的，是因為東大營要訓練瀋

陽海匪沒多大，却還亮就回到瀋陽來，那時小南關司說

已住有匪軍，專向我先生是幹什麼的，我先生說是幹馬

仗的已經好几年不幹了，匪軍不很相信，專想我要我先生

給手表，我先生沒有給他，因此在小南關住了不几天，我們就搬

到大東站附近暫住，在那裡又住了一段時間，我們就離開瀋

陽慢車逃到天津。

附件10-9

問：你何时离同蒲陽逃往天津之经过情形如何

答：我们离同蒲陽是何时，王經記不清楚，记得初离同蒲陽

步行而三天，就到平遥，再走二十餘天，到天津，在

天津住一星期，我自己先到天津到上海，又過一兩十日到我先

生由天津到上海住約一個月，後來再度過幾天，到萬

里，從山西到天津沿途常遇匪軍檢查，因我先

生持刀，解放後就通過了。

問：郭秉亮的解放記是那裏來的？

答：我不知道是甚麼來的。

問：你從山西到天津搬出多少財物？

附件10-10

卷二

除随身公用衣物外至带有黄金錫一对、两个项练一串、戒指、綵丝手链、尚且有金链、另两个有金环七个。这些黄金由我先生把它变成一条半幅带在他的身上。以来听说匪军檢察仙履，就叫我家带去身上。路上没有七八枚查，所以就带多来了。到天津后又交给王先生，此次到自己是到上海。这些黄金却没有带，以带却分金元卷（约五六十元）先生以前带去未戴到粉，我又没有带，以至到先生到上海带来时黄、金都变回金纸。只剩下几个戒指、共计錢數較原来带来的还多、究竟多少我不清楚。去上海又化一切分，此次带去的向二你不知道，而连去未去。傷物布匹被作。

答：他沒有對我說過所以我不清楚。

問：你以來多少次你夫邵延亮和你父女大哥見面嗎？

答：去年秋季我夫邵延亮和你父女大哥見面了。我父親在家中，但是我們沒有去看過他。

問：邵延亮去瀋陽曾經和你父女大哥見面嗎？

答：邵延亮未曾在瀋陽和我父兄過問，但至瀋陽曾經和大哥見面兩三次。

問：你以上的消息向誰家去的？

答：邵家。

以上筆錄經當庭宣讀被乙認為筆記無誤並捺指印

附件10-12

中華人民國の十の年六月三十日

毛毛竹 拷印

監

察

院